

搭建链接全球产业合作平台

——第二十四届中国国际投资贸易洽谈会前瞻

以“投资链接世界”为主题的第二十四届中国国际投资贸易洽谈会将于9月8日至11日在福建省厦门市举办。国务院新闻办公室8月26日举行新闻发布会介绍有关情况。

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激说，本届投洽会将举办国际化、专业化、品牌化的投资促进系列活动，搭建链接全球产业合作平台，突出三大特点：

一是突出国际投资属性。将突出“投资中国”主题，策划系列“精而专”的投资促进活动。特别是对26000平方米的项目资本对接馆进行全方位设计和布局，着力打造展洽谈一体的融合场景，积极邀请国内外企业、国际金融机构参与。为期4天的会期内，将有近50场形式多样、内容丰富的对接和路演活动。

二是突出专业对接功能。将充分调动和发挥金融机构作用，引入更多

国际金融资本头部企业，策划形式多样的金融资本招商活动。目前各地已收集并筛选了涉及信息技术、人工智能、新能源、生命健康、装备制造等项目融资信息近400条，并通过投洽会云端和线下等渠道促进项目与金融的对接合作。

三是突出国际合作。积极践行全球发展倡议、服务共建“一带一路”，广泛邀请各国政府部门、行业组织和优质企业参会，目前已有90多个国家和国际组织的代表团确认参会。

福建省副省长王金福介绍，本届投洽会将设置中心展区以及投资促进、产业创新发展、项目资本对接三个主题馆。在展区设置方面，重点围绕“引进来”“走出去”“促进全球务实合作”等热点，努力打造促进双向投资的国际公共平台。

今年恰逢首批国家级经开区建设40周年，中心展区将集中展示中国吸引

外资和中国对外投资的政策举措和主要成果、国家级经开区成立40周年以来所取得的显著成就，以及中国在推动全球发展合作中的最佳实践和积极贡献。

在展示产业创新方面，本届投洽会专门设置了4.7万平方米的产业创新发展展馆，聚焦金砖合作、供应链创新、新质生产力、绿色低碳等领域，通过金砖国家新工业革命、数字经济、全国供应链创新、新能源及绿色创新、国际警察安法务科技等五个专业展区，展示区域投资合作成果、产业创新发展新技术新产品、战略性新兴产业和未来产业发展趋势。

其中，全国供应链创新发展展区为首次设置，同期会举办第五届中国供应链管理年会，发布《全国发展创新与应用发展报告(2024)》。“今年围绕供应链安全韧性和国际合作，组委会和厦门市将举办一系列特色活动，这是本届投洽会活动内容的新模块，可望成

为本届投洽会的一个新亮点。”厦门市副市长庄荣良说。

聚焦新质生产力发展，项目资本对接馆设置领航中国·新兴产业主题展区、绿色中国主题展区、创新企业跨境合作专区等主题专区，聚焦新兴产业、绿色产业。

“本届投洽会不仅有众多的跨国公司参会，还吸引了一批境外隐形冠军企业参加。”凌激说，大会将通过展览展示、专题推介、项目路演、对接洽谈等多种形式，推介中国新质生产力发展的成果和有关积极成效，多样化展现“投资中国”机遇。

投洽会举办二十三届以来，已发展为中国对外投资和吸引外资的“晴雨表”和“风向标”，累计有3万多个项目通过投洽会签约，一批标志性外资项目已落地中国，大多数企业深耕中国。

(新华社北京8月26日电 记者 谢希瑶、韩佳诺)

《中国方案是什么》出版发行

新华社北京8月26日电《中国方案是什么》一书近日由新华出版社出版，面向全国发行。

《中国方案是什么》全书分为“大变局新指引”“多元的世界 共同的治理”“握手，而不是握拳”“守卫和开薪火”“发展问题的‘中国策’”“打开窗户，让空气对流”“绿水青山的呼唤”“文明光芒 彼此照亮”“为了更加美好的世界”等九章，以丰富案例、大量图片和翔实数据，阐释习近平外交思想的核心要义和深刻内涵，展现中国为

促进世界和平与发展、应对全球性挑战所付出的努力、展开的行动和作出的贡献，解析中国方案的历史底蕴、时代价值和时代意义，彰显中国将自身发展同世界共同发展相统一的全球视野、世界胸怀和大国担当。

该书编写人员由新华社资深编辑和新闻传播研究人员组成。他们常年从事总书记报道与研究，在大量调研、走访基础上，向读者全面、生动阐释中国特色大国外交的理念和实践。

前7个月全国规上工业企业利润同比增长3.6%

新华社北京8月27日电(记者 韩佳诺、潘浩)国家统计局27日发布的数据显示，1至7月，全国规模以上工业企业实现利润总额40991.7亿元，同比增长3.6%，比1至6月份加快0.1个百分点，延续稳定恢复态势。

7月份单月看，规上工业企业利润同比增长4.1%，增速比6月份加快0.5个百分点，连续两个月加快。

统计数据显示，工业企业营收平稳增长。1至7月份，规上工业企业营业收入同比增长2.9%，增速与1至6月份持平。

高技术制造业引领利润增长。1至7月份，高技术制造业利润同比增长12.8%，大幅高于规上工业平均水平9.2个百分点，拉动规上工业利润增长2.1个百分点，对规上工业利润增长的贡献率近六成，引领作用明显。

装备制造业利润稳定增长。1至7月份，装备制造业利润同比增长6.1%，保持稳定增长，为规上工业利润恢复提供重要支撑。从占比看，装

备制造业利润占规上工业的比重为35.1%，同比提高0.8个百分点，工业企业利润结构不断优化。从行业看，装备制造业的8个行业中，有6个实现增长，其中铁路船舶航空航天、电子等行业在生产快速增长带动下，行业利润同比分别增长36.9%、25.1%，自年初以来持续保持高速增长态势。

消费品制造业利润保持两位数增长。1至7月份，消费品制造业利润同比增长10.2%，增速高于规上工业平均水平6.6个百分点。

“总体看，规上工业企业效益延续平稳恢复态势，但同时也要看到，国内消费需求依然偏弱，外部环境复杂多变，工业企业效益恢复基础仍需继续巩固。”国家统计局工业司统计师于卫宁表示，下阶段，要坚决贯彻落实党的二十届三中全会精神，更加有力扩大内需，针对性采取措施畅通经济循环，落实落细各项改革部署，进一步推动工业领域新质生产力发展，不断增强工业经济持续回升向好态势。

今年1至7月职工医保个人账户家庭共济金额超227亿元

新华社北京8月27日电(记者 徐鹏航)国家医保局最新数据显示，今年1至7月，职工医保个人账户家庭共济1.91亿人次，共济金额227.38亿元，25个省份及新疆生产建设兵团已实现职工医保个人账户省内跨统筹区家庭共济。

从共济地域看，同一统筹区内家庭共济1.8亿人次，共济金额208.32亿元；省内跨统筹区家庭共济1095.83万人次，共济金额19.06亿元。

从共济用途看，用于支付在定点医疗机构就医发生的个人负担的医疗费用212.39亿元，用于支付在定点零售药店发生的个人负担的费用9.67亿

元，用于参加居民基本医保等的个人缴费3.77亿元。

近日，国务院办公厅印发文件，将职工医保个人账户共济亲属的范围由其参加基本医保的“配偶、父母、子女”，扩大至其参加基本医保的“近亲属”。国家医保局数据显示，截至8月15日，河北、湖南、西藏等省份已按照文件要求，将职工医保个人账户家庭共济范围扩大至“近亲属”。

国家医保局有关负责人表示，将积极推动进一步扩大共济地域范围，力争今年年底前实现所有省份省内共济，明年加快推进跨省共济。

2014年以来1.5亿农业转移人口进城落户

据新华社北京8月27日电(记者 任沁沁、熊丰)2014年以来，共有1.5亿农业转移人口平稳有序进城落户，全国户籍人口城镇化率由2014年的35.9%提高到2023年的48.3%。

公安部常务副部长元延军27日在国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会介绍了上述情况。他说，党的十八大以来，公安部进一步调整完善户口迁移政策，持续推进农业转移人口市民化。目前，东部地区除个别超大城市，中西部地区除个别省会(首府)城市以外，全面放宽放开了落户限制。

党的二十届三中全会提出，“加快农业转移人口市民化”“探索建立全国

统一的人口管理制度”，为进一步深化户籍制度改革指明了方向。公安部治安管理局局长仇保利表示，公安部将会同有关部门深入研究论证，采取有力举措，扎实推进农业转移人口市民化，更好助力城乡融合发展。

加快推进经常居住地登记户口制度。仇保利说，下一步，公安部将指导各地在坚持合法稳定就业或合法稳定住所(含租赁)基本条件的基础上，分类施策、因地制宜，全面落实城区常住人口300万以下城市取消落户限制要求，全面放宽城区常住人口300万至500万城市落户条件，完善城区常住人口500万以上超大特大城市积分落户政策，更好促进农业转移人口进城落户。

博鳌亚洲论坛曼谷圆桌会议 聚焦共同美好未来

8月26日，在泰国曼谷，联合国前秘书长、博鳌亚洲论坛理事长潘基文在圆桌会议上致辞。博鳌亚洲论坛曼谷圆桌会议26日在泰国首都曼谷举行，会议主题聚焦“世界的未来：亚洲的视角”。

■新华社记者 孙玮彤 摄



以文明之光照亮网络家园

——我国网络文明建设取得积极成效

网络文明是伴随互联网发展而产生的新的文明形态，是现代文明进步的重要标志。

当前，信息技术革命日新月异，互联网为人民群众生产生活、交流交往、创新创业提供了新平台、新空间，也为推动文明传承和发展、促进文化弘扬与繁荣提供了新载体、新机遇。

党的十九届五中全会作出了“加强网络文明建设，发展积极健康的网络文化”的重要部署，为“十四五”时期网络文明建设搭建制度框架。2021年，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强网络文明建设的意见》，为新时代网络文明建设提供有力指导。

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，对健全网络综合治理体系作出系统部署。近年来，我国积极推进网络文明建设，壮大网上主流舆论阵地，加强网络空间文化培育，深化网络生态治理，网络空间正能量更加充沛，主旋律更加高昂，全社会共建共享网上美好精神家园的氛围日渐浓厚。

拓展理论武装新阵地——

去年10月14日，“把青春华章写在祖国大地上”大思政课网络主题宣传和互动引导活动在四川大学举办，青年榜样与莘莘学子对话青春、共叙成长，在祖国大地上奏响嘹亮动人的青春之歌。

这堂大思政课是我国拓展网上理论武装阵地、筑牢思想基础的生动缩影。

围绕重大主题，打造“理上网来”“理响中国”等一批网上理论宣传品牌，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”；加大优质内容供给，推出《万山磅礴看主峰》《牵妈妈的手》等一批新媒体作品，让党的声音成为网络空间最强音；加快构建中国话语和中国叙事体系，推出“中国有约”“打卡中国”等网络国际传播活动，让中国声音传得更远、传得更广。

一系列品牌活动创新开展，让正能量澎湃大流量，让好声音成为最强音。《培育网络文化新风尚——“人民江山”《跟着总书记学历史》

《风雨落坡岭》……2024年3月，2023中国正能量网络精品征集展播活动结果发布，550个网络正能量作品脱颖而出，引发网民关注好评。

近年来，有关部门发挥网络优势，创新方式方法，以一项项务实举措积极培育网络文化新风尚。

开展“何以中国”“网络中国节”“节气里的大美中国”等主题活动，让中华优秀传统文化更加可知可感；举办“中国人的故事”“中国好网民”等网络互动引导活动，开展时代楷模、道德模范、身边好人等典型事迹网上宣传，推动形成崇德向善、见贤思齐的网络文明环境；推进群众性精神文明创建活动网上延伸，实现网上网下文明建设有机融合……

以社会主义核心价值观引领网络文化建设，丰富优质网络文化产品供给，激发中华优秀传统文化活力，广大网民的精神文化生活更加丰富，全社会共建共享网络文明蔚然成风。

营造综合治理新生态——

“过去一年来，中央网信办累计清理拦截违法违规信息5745万余条，处置账

号、群组781万余个，关闭下架网站平台超过4800家，推动网络生态持续向好……”2024年7月，中央网信办发布的网络生态治理“成绩单”引人关注。

网络空间是亿万民众共同的精神家园，网络空间天朗气清、生态良好是广大网民的共同期待。

全面推进网络法治建设，有关部门持续开展“清朗”系列专项行动，加强未成年人网络保护，深化网络举报和辟谣工作，不断优化社会协同治理的制度机制，凝聚网络治理强大合力，网络空间生态环境日益清朗，人民群众在网络空间享有更多获得感、幸福感、安全感。

清风徐来，文明花开。

8月28日至29日，以“弘扬时代精神 共建网络文明”为主题的2024年中国网络文明大会将在四川成都举办。这场网络文明领域的盛会，将凝聚亿万网民团结奋进的磅礴力量，把网络空间打造成为有价值认同、有人文关怀、有情感归属的美好精神家园。

(新华社北京8月27日电 记者 王思北、袁秋岳)

“大馆带小馆” 点亮群众身边的文化灯塔

辽宁游客王盈把她假期吉林集安之行的最后一站，放在了这座县级城市的博物馆。刷身份证进入，戴上耳机，扫码选择语音讲解，王盈步入展厅，很快沉浸在当地颇具特色的历史文化中。

“这样的普通操作，在过去很难实现。”集安市博物馆副馆长郭建刚说。对一个县级博物馆来说，独立开发一个语音讲解系统十分困难。

事实上，这是广大中小博物馆面临的共性问题——资源有限，如何提质增效？

2021年，国家文物局等9部门发布关于推进博物馆改革发展的指导意见，提出实施中小博物馆提升计划，加强机制创新，有效盘活基层博物馆资源。

2022年，吉林省启动“点亮文博之光”行动，探索通过“大馆带小馆”方式，助力中小馆使用数字化手段，进行全面提升。

伪满皇宫博物院和长春市文博数

文化中国行

智创新研究院负责这一计划的具体执行。不久，一个基于云计算、大数据等技术的软件系统——“雕龙云”博物馆运营云平台应运而生。“它的名字取自《文心雕龙》，意在精雕细琢地做好博物馆的管理工作。”伪满皇宫博物院信息部主任艾雪松说。

“雕龙云”聚焦藏品管理、藏品展示、观众接待、活动管理等博物馆日常运营涉及的十方面功能，助力中小博物馆使用先进管理技术和经验，全面提升管理运营效率。它还运用云技术，用小程序将各个博物馆连接起来。观众可在线上获取更多不同博物馆信息；各级文物部门可根据不同权限，实时掌握各博物馆的接待情况和文物保护情况。

“智慧博物馆2.0时代，就是要做到

透彻的感知、泛在的互联。”艾雪松说。这项以数智创新助力中小博物馆提质增效的典型案例，被评为2023年度文物事业高质量发展“十佳案例”之一。

如今，在相关政策和部门支持下，这套系统免费提供给省内各个中小博物馆使用。“这帮助我们节省了大量成本。”郭建刚说。

“我们感受到了方方面面的改变。”磐石市博物馆馆长李秋虹说。“雕龙云”的应用，让这座名不见经传的小馆获得更多的关注度。

除了增加曝光度以外，磐石市博物馆的管理、策展能力也得到显著提升。“原来我们只能粗略统计来参观观众的数量，现在来参观观众年龄构成、来源地等信息都能掌握，我们可以更有针对性地

设计展览。”李秋虹说。

目前，这项中小型博物馆提质增效行动已由软件领域迈入硬件领域。

许多中小博物馆受限于建筑的先天不足，馆藏文物保存环境不甚理想，漏水、温差等问题只能通过购置温湿度调控设备来应对，效果有限。

为破解中小博物馆藏品安全问题，“点亮文博之光”行动计划项目组与中车长客合作，借助高铁制造和环境控制技术优势，开发出一款“超大型恒温恒湿柜”，集防火、防盗、防尘、防虫、恒温恒湿、智能监控等多种文保需求于一体。而今，这款“组合式智能文物方舱”将在多家博物馆布置使用。

在吉林省，已有28家博物馆加入这项提质增效行动。艾雪松说：“希望未来数字化升级覆盖更多中小博物馆，助力博物馆更好地服务群众文化需求。”

(新华社长春8月26日电 记者 张博宇)

遗失声明

田文兵(身份证号码:450305196905210053)不慎将2021年玉泉区鼎盛国际小区公寓楼C2-931室的装修保证金收据遗失,收据号:6998043,金额:3000元,声明作废。

呼和浩特市公安局交通管理支队金川大队刘春生不慎将警官证(012611)丢失,声明作废。

内蒙古自治区呼和浩特市人民检察院遗失内蒙古自治区非税收入一般缴款书(电子缴款收据)(空白),票号:5014532220,声明作废。

内蒙古建筑职业技术学院2019届李欣毕业证书丢失,证书编号:108711201906002561,声明作废。

呼和浩特市新城区尚哲服装店税务登记正、副本丢失,证件号码:150105198404237335,法定代表人:钱江,声明作废。

王财元不慎将玉泉区金业苑廉租房4-3-202号房的廉租房合同丢失,合同编号:GYQ20210932,声明作废。

公告

因我粮食加工部增加登记类别,原登记编号为DJ150124055,新变更登记编号为DJ1501240037,其他无变化。特此公告

清水河县城关镇宏原粮食加工部
2024年8月28日